prdzis bewegen, auf engstem Raum

Datenblatt ELAXEX F20

AusgabeApril 2016

Linearmotor Schlitten ELAX®

93¥ N9IS30 + INILVd

xv1d)
| ¥

=

™

>
+
<
-
=
=
<
@
S
-
=
s
-

Highlights

Flexible Positionierung mit einer
Genauigkeit von +/10pum , Auflésundlpm

Modularer Baukasten mit Verfahrwegen
von 30-150mm

Hohe Taktratenmit Geschwindigkeiten bis
3m/s dank Linearmotorantrieb

Kraftsteuerung, Kraftlimitierung, Kraft
aufzeichnung mit XENAX® Servocontroller

Markant weniger Energieverbrauch im
Vergleich zupneumatischen Antrieben

Kein Austausch von Dampfern, keine
gebrochenen Sensorkabel

Variabler EinkabeAnschluss hinten oder
seitlich



Allgemein

ELAX® ist die Evolution der weitverbreiteten,

pneumatischen Schlitten. Die grosse
Errungenschaft ist die pantierte, kompakte

Integration des Linearmotorantriebs in das

Schlittengehause. Daraus resultiert ein
bisher unerreichtes Kraft
/Volumenverhaltnis.

Ein weiterer entscheidender Schliusselfaktor
fur zukunftsorientierte Automatisierungs
I[6sungen sind die digkt miteinander
verschraubbaren Komponenten.

Lassen Sie sich inspirieren!

Alois Jenny
Jenny Science AG



Inhaltsverzeichnis

1 Modelltbersicht ELAX® Ex F20

2 Modularer Baukasten
2.1 Anodnungen

2.1.1 ¥Z Pick and Pladkach
2.1.2Y-Z Pick and Pladechkant
2.1.3 XY Kreuztisch

2.1.4 XY-Z Flachenausleger

3 Abmessungen
3.1 Einbaumasse

3.2 Frontflansh, universelle Anbauplatte
3.2.1 Zentrierring&d6 und a7
3.2.2 Abmessungen Frontflansch
3.3 Universalbohrungen im Motorgehause
3.4 Lochraster Ex 30F20
3.5 Lochraster Ex 50F20
3.6 Lochraster Ex 80F20
3.7 Lochraster Ex 110F20
3.8 Lochraster Ex 0520

4 Durchdachte, praxisorientierte Details
4.1 EinkabeRAnschluss reduziert Verkabelungsaufwand

4.2 Variabler Kabelanschluss bietet mehr Freiraum
4.3 Gewichtskompensation in Vertikalanwendungen
4.4 Kraftaufzeichnung/Kraftlimitierung

4.5 Abdeckung in Chromstanhl

5 Leistungsdaten
5.1 Vortrielskrafte, Dynamik

5.2 Belastungskennwerte Fihrungen

6 Genauigkeit
6.1 Positionierung

6.2 Schlittenfihrung

7 Wartung, Lebensdauer
7.1 Schmierung

7.2 Lebensdauer

8 Sicherheit, Umwelt
8.1 Sicherheit zusammen mit XENAX® Servocontroller

8.2 Umgebungsbedingungen

© o o 0 N~N o o oo oo b

e S =
A WN PR O

e
o ol

e S G =
o o o1 O

I
~N ~

=
\l

=
o

=
(o]

=
© ©

[EEY
(]

NN
o o

N
o



Typ
Ex30F20
Ex50F20
Ex80F20
Ex110F20
Ex150F20

Hub [mm]
30(1.18"
50 (1.97")
80 (3.15")
110 (4.33")
150 (5.90"

1 Modelliibersicht ELAX® Ex F20

Gewicht Schlitten [g]

195 (0.43 Ihs)
265 (0.58 Ibs)
340 (0.75 Ibs)
415 (0.91 Ihs)
490 (1.08 Ibs)

Gewicht Total [g]

560 (1.23 Ibs)
630 (1.39 Ibs)
780 (.72 Ibs)
945 (2.08 Ihs)
1110 (2.45 lbs)



DiverseRechteckRaster 20 x 50mm
4 x ZentrierringgZ6mm
4 x Inbusstandard,M3 x30

DiverselinearRaste48mm
2 xZentrieringed/mm
2 x Innensechsrund mit
niedrigem Kopf, M4 x 8

Fir schmalernPick and Place Abstardn <30mm

Diverse RechteeRaster 20 x 50mm

4 x ZentrierringgZ6mm
4 x Inbusstandard,M3 x30

2 Modularer Baukasten

2.1 Anordnungen

2.1.1Y-Z Pick and Pladkech

2.1.3X-Y Kreuztisch




Diverse RechteeRaster 20 x 50mm
8 x ZentrierringgZomm
8 x Inbusstandard,M3 x30



3 Abmessungen

3.1 Einbaumasse

Querschnitt Elax®

28mm (1.10")

58mm (2.28")

L min, eingefahren

A\ 4

Lmax, ausgefahren

A\ 4

Typ L min [mm] L max [mm]
Ex30F20 110 (4.33") 140 (5.51")
Ex50F20 130 (5.12") 180 (7.09")
Ex80F20 178 (7.01") 258 (10.16")
Ex110F20 208 (8.19") 318 (12.52")

Ex150F20 268 (10.55") 418 (16.46")



Ohne Adapterplatten, direkt mit Zentrierringen und
Schrauben. Es gibt Zentrierringe mit Ausg&mm
und M4 Innengewinde fir die flachen
Verschraubungen mit jeweils 4 x M3 Schrauben.

Die Zentrierringe mit Aussedi7mm und M5
Innengewinde sind flr Anordnungen wo Schlitten
und Frontflansch hochkant verbunden werden mit 2
X M4 Schrauben

3.2 Frontflanschuniverselle Anbauplatte

Zentrierring mit
Innengewinde zum
demontieren

3.2.1Zentrierringed6 und@7

e 2.8
= i
a9
© —
o — = g~
' ] (s
2.8

=
o

1

@7 638
P I
|
M5
-

3.2.2Abmessungen Bntflansch

2-x-@7H6-x-1.59 4-x-@6HB6%-1.59
2-x-M3x6
1 t LZ ] o1
— - D
ol 2 = i | - 7.59
5 gl ® ® 7
o~ 8 \: \-- ﬂ
i | — 19.
g W)
v ] 1
48+0.019
50-+0.011
589 69




X-Y Kreuztiscloder Y-Z Pick and Placach
Schrauben 4 x Inbus M3 x 30mm und 4 x
Zertrierringe@émm.

Diese Rasterbohrunge20d x 50mmim
Motorgehéuse erlauben eine Verbindung mit einem
andern ELAX® Schlitten zum Aufbau eXa¥s
Kreuztisch Oder eine Verbindung mit dem
Frontflansch zum Aufbau a¥sZ Pick and Place
flach. Das M4 Gewinde unten erlaubt weiter eine
Verschraubung auf eine @ndplatte.

Y-Z Pick and Placeochkant
Shrauben 2 x Innensechsrund mit niedrigem Kopf,
M4 x 8 M4 x 30mm und 2 x Zentrierringgmm.

Diese seitlichen Rasterbohrungen im Abstand von
48mm erlauben eine Verbindung mit einem
Frontflansch zum Aufbau a¥sZ Pick and Place
hochkant
Damit kbnnen mehrere-¥ Pick and Place Einheiten
sehr nahe (<30mm Abstand) nebeneinander
aufgebaut werden.

3.3 Universalbohrungnim Motorgehause




3.4 Lochraster Ex 30F20

PEH7 X 15 50 3025 .
+M3 | b -

a 25 >
t O\ | © © o | © H7

r 3 © %J ©® ¥V © ¥ 0
4 @ © (©) Q)
% N

58
20

' © © © © © ||

@7H7 x 1.5 P 48 pleld
+ M4
< 48 e 33 .
< 48 it 51 >
2T ;
ol Oy ‘ 7 e S (@) A
~ ' 3 ' N I/ \
[ © olo ooty d 459 [ o
- 110 >
@6H7 x 1.5+ M4 x 6
und Bohrung @3,2 < 73 >
<20 o 20 20 19
[T 3h e e |
Y % N ZE O
b I
© ©
R
° [+]
©) ©
A 4 By 2Ry A
T % 4 e L

10



3.5 Lochraster Ex 50F20

’ 50 L 50 15.251
@6H7 x 1.5 N T R
50 25
+ M3 < < »
f 5 0 © |06 _® 0]
by £
y Y AON-EONE AN ACE
| Qo |
u ™~
@ Q) A © O} b
N ) 4 =19
v ©@ ©®0 © © o]
BTH7 x 1.5 48 181, 48 |15
+Ma j 48 35
. 48 P 55 _
ALK |
gl :
o Sw 1M A A P2 NVZ N N7 N
~ \_ ZAN ) #
\> o (o] o @] o 8] o o] o o] O
v
P6H7 x 1.5+ M4 x 6
und Bohrung @3,2
’ 130 -
<20 L2020 .20 19
TR e o b 7 ) 7 N J7 ) ]
yy P7 o X 4 N NN
° H
@ ©
o
[¥p]
° ° © ©
A 4 A @& h A 7 NP7
| 3 3 L

11



3.6 Lochraster Ex 80F20

B6HT x 1.5 50 . 50 e 50 _;1422
+ M3 50 50 25
'y
© @ © 00 © @ o]
- %b Bm B Bm Bm De P
ol o ©)] © Y®
(3] (o'}
(@) ()
Y e @gQ @@ @@ @@ g
v © © © ©® ® © o o]
Eﬁ?H'}'xi.S A8 12 48 15
’ 48 . 35 -
\ 48 L. 48 . 55 >
I-n x
S R 0
o0 g!r =N [N (b ENYANIRZATEN @) R
™~ s h 3 R AN NG PN W B
il o (] o o o o (a] o o ) o ) ] o L] [ o
EﬁEH?xi.5+M4x6
und Bohrung @3,2
ed 178
141 N
L 20 2 20 .20 20 _20 19
f “??“.\0 ® (B i) frin) Jrin (B S ]
g 3 £ 7 3 R @ R o)
o 1
. . © ©
(5]
¢ e (@) (6]
A4 i i) (B fran] Frin) iy (d off
I 9 “ES £ L

12



15
19

29.25

(@ 7y
i

«

®e
&0Q
45
20

O

25
48
7

s
20

50

O @ @
(&)

\J@

-
@

50
12
48

A

©
&
W @
™)
W
7

@

iy
R

171

48
Frai
R

50
.
&H@
LT

A

208

£

50

=

®o
)
h~

12

48

Pz = Y
T3

3.7 Lochraster ExIDF20
£

(T

50
-
&H@
R 2

L

(s

A48
ey

R

\.J@

B0
S

™
i

© 00 ©® ©® 0 0 © o o ]

o\ [0 © ©] 0 |0

T e 8 Ry
Ry

+ M3

{

@7H7 x 1.5

@6H7 x 1.5
+ M4

F Y

Y

¥
und Bohrung @3,2

PeH7 x 1.5+ M4 x 6

13

iy ol
g h

(A
T

firan
T

(B
N

Fray!
e oy

i)

F7an
N

Franyy
g

fran
g

h 4




3.8 Lochraster Ex 150F20

14





















